

# 防守大战,看谁更胜一筹

## “黑马”上海来势汹汹,山东男篮再遇考验

本报记者 刘伟

不知不觉,三个连续的主场赛事,已经来到了尾声。12月15日,山东男篮继续坐镇主场,迎来本赛季最大的“黑马”上海男篮的挑战。从赛季前默默无闻,到如今10胜3负高居积分榜第四,上海男篮新赛季的表现令人刮目相看,考虑到赛季初从主将到主帅发生的一系列变故,上海队如今的战绩更显难能可贵。姚

老板的球队之所以有如此强势表现,防守端的改观功不可没。联赛13轮过后,上海队93.6的场均失分,位列山东(89.2)之后,失分之少居联赛第四。两支防守起家的队伍遭遇,谁的防线更胜一筹,将直接决定着比赛走势。

在某门户网站发起的网络投票中,有超过七成的网友将“CBA最令人意外球队”选票投给了上海,这一幕像极了四个赛季前姚老板刚刚入主之际,上海

队刮起的那股“鲨鱼旋风”。那个赛季,邓华德带领的上海男篮最终杀进了联赛四强,成就了姚明2001-2002赛季带队夺冠后的最好成绩。在上海媒体眼中,上海队强势崛起,一不靠姚明的招牌,二不靠邓华德作秀,而是凭借逆境奋起的斗志和兄弟同心的气势打出来的。

这话不假,虽说赛季前上海签下了韦弗,然而计划不如变化,联赛第五轮,韦弗在客场战

胜青岛的比赛中右手骨折,赛季报销。与此同时,主帅王群因为家庭原因,宣布离队一段时间,教鞭交给了27岁的王勇。突如其来变故面前,上海队前景扑朔迷离,紧要关头,上海队管理层表现出了极高的办事效率。他们迅速签下了CBA单场得分王杜比,并开始物色新的主帅人选,震荡期内,少帅王勇也经住了考验,甚至有客场拿下卫冕冠军广东的不俗表现,最终带队完成

了平稳过渡。

如今澳洲人贝弗里奇已经在上海走马上任,重新步入正轨的上海势头依旧强劲,球队七个主场保持了全胜。如今的上海防守更加平衡,除了为人熟知的杜比进攻端火力强劲,张兆旭与杰克逊组成的内线也是攻防兼备,加上蔡亮、翟逸组成的防线,老将刘伟、刘子秋串联,这匹疾驰的黑马,山东队不能小视。

## 缺席赛前训练 战上海,杰特或休战

本报记者 刘伟

同福建一战,山东男篮拼到了最后,这场略显遗憾的比赛,让球队付出了不菲的代价。球队灵魂人物杰特首节比赛扭伤了脚踝,最后勉强坚持完了比赛,14日下午的赛前训练,杰特并未现身,面对上海,他能否出战成了一个疑问。

14日下午,山东男篮进行了赛前训练,因为前后两场比赛仅仅间隔一天,山东队整堂训练持续时间并不长,强度也不是很大。在参训人员中,并没有杰特的身影,扭伤脚踝后,教练组安排他在酒店休养。同福建一战,受伤的杰特最后时刻仍带伤出战,不过脚下已经很不利索,场上运球和突破也少了很多,伤势的影响很明显。在这种情况下,同上海一战,杰特冒险复出的可能性不大。

不过训练课上也不尽是坏消息。上一场比赛同样受伤的哈维来到了球场,尽管没能在场上对抗,不过从行走来看,伤势并不会影响哈维上场比赛。此外之前休战了两轮的睢冉则参加了全队合练,不出意外,他将在同上海的比赛复出,以救后卫线人员短缺之急。

尽管如此,山东队健康情况仍不乐观。许家晗的膝盖伤势一直没有完全恢复,李敬宇右手手腕和小丁的老伤,都不同程度存在,伤病成了球队比赛的一大隐患。

## 鲁沪之战下午四时开球 瞅准了,别迟到

本报记者 刘伟

从上赛季开始,CBA赛程出现若干调整,其中一项,就是为了转播需要,在周日下午四点安排一场比赛,通过央视面向全国直播。新赛季延续了这一惯例,12月15日进行的鲁沪之战,就被安排在了这个点上,俱乐部也在此特别提醒广大球迷,请提前安排好观球时间,切勿按照老时间观赛,耽误了精彩赛事。

按照新赛季赛程,山东男篮共有三场比赛安排在了下午进

行,其中鲁沪一战是唯一一个主场的赛事。山东男篮另外两个下午场的赛事,分别是12月22日客场挑战山西以及明年1月12日客场同辽宁的较量。

比赛提前,俱乐部售票时间也做了相应提前,新赛季山东男篮主场门票分为单票和套票两种,单票最高价200元,最低的学生票仅售30元。套票方面,高端的黄金套票售价3000元,乙级套票最低900元。球迷可以前往奥体中心体育馆北门(7号入口处),或者在省体育中心北门购买。



杰特受伤出战成疑。 本报记者 王鸿光 摄

## 京鲁战助理裁判 被勒令写检查

本报记者 刘伟

据北京媒体透露,篮协日前对京鲁之战第一助裁做出内部处理,要求其做出书面检查,理由是该裁判在比赛部分吹罚上并没有按照联赛规程办事。至此,联赛前13轮,篮协已对裁判和技术代表总共进行了五次处罚,其中包括两次公开处罚和三次内部处罚,惩戒频率和力度,为历年联赛所罕有。在去年军青之战判罚引发巨大争议及中国足坛反赌扫黑的警示下,篮协的自省力度让人称道,双管齐下的举措一以贯之,对低谷中的中国篮球不啻为一件幸事。

算上此次内部处罚,篮协已经先后三次对执法裁判做出内部处理,巧合的是,上一次的内部处罚也同北京有关。在之前北京同东莞的比赛中,北京球员孙悦在全场还剩5分多钟时就叫了短暂停,按照规则,只有比赛进入最后两分钟球员才可以叫短暂停,而当时的裁判却同意了。事后,篮协对当值裁判做出了内部处理,这种做法虽然不能纠正错误,但对裁判队伍也起到了一定的警示作用。

除了内部处理,在赛程尚未过半的情况下,篮协已经先后两次对裁判和技术代表进行了公开处罚,两次处罚同“重大错判、漏判”相距甚远。很明显,篮协试图通过防微杜渐的方式,来努力保证联赛的正常运行。

## 辽宁四连败,郭士强接替吴庆龙“救急” 就这摊子,“禅师”来了也不好使

本报记者 刘伟

同门相争,崔万军将吴庆龙推进了“深渊”,四连败之后,失去耐心的辽篮14日宣布换帅,郭士强重新出山,吴庆龙交出了帅印。吴庆龙黯然离去并不让人意外,赛季前聚拢了一大批青年才俊的辽小虎,被外界视为新赛季最大的搅局者,也是四强最有力的争夺者,如今却一败再败,只落个联赛第12,巨大的落差,从管理层到球迷都难以接受。

吴庆龙的离去让人惋惜,看着主力队员被伤病一个个击倒,吴庆龙“有心杀贼,却无力回天”,重压之下,退隐成了最无奈的选择。在吴庆龙留下的

烂摊子上,重新执掌帅印的郭士强,日子不会好过多少,无人可用,任你是禅师杰克逊,也得低下高贵的头颅。

辽篮新赛季的伤病,比之山东男篮有过之而无不及。联赛进行了没几轮,郭艾伦和韩德君双双被伤病击倒,郭少赛季直接报销,耳膜穿孔的韩德君复出没几场,又因为右臂扭伤进了伤病名单。加上停停打打的李晓旭、杨鸣和贺天举,赛季初一个好端端的辽篮首发,硬是被伤病击垮了。

雪上加霜的是,俱乐部从青岛队手中截获的大外援丹尼尔斯来到辽篮成了“刺头”,即便伤兵满营,吴庆龙还是铁了心把他给换了。救火内线麦克林七场比

赛下来表现平平,数据甚至还不如国内球员养眼,三番五次的折腾,令辽篮大伤元气,从赛季初虎虎生风,到现如今病怏怏,被甩出了前8行列。相对于此次换帅,有网友戏谑地表示,与其给辽篮换个主帅,还不如换个队医。

在损兵折将的烂摊子上回归,郭士强背负的压力可想而知。而作为前辽篮主帅,老郭的执教履历上,处理同老队员关系一直是个软肋,当年同张庆鹏闹顶被逼官,至今仍是教练上岗培训前的反面教材。眼下,多事之秋走马上任,郭士强的处境其实很微妙。

郭士强上任前途迷茫。

